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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 
Verbale della seduta ordinaria del giorno 12/07/2018 
 
L'anno duemiladiciotto il giorno dodici del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (Prot. n. 946745 S.02 C. 16 del 29 06 2018), si è riunito in seduta ordinaria nell’aula 
consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale 
per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 
Alle ore 11.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello, al termine del 
quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la mancanza del numero legale, dichiara il rinvio 
della seduta in base al regolamento quadro per il funzionamento dei consigli circoscrizionali. 

Alle ore 13.00, vista l’assenza per motivi istituzionali del Presidente e del Vice Presidente, il 

Consigliere presente più anziano per voti Michelangelo Di Napoli invita il Segretario dott.ssa 

Conforti a chiamare l’appello, al termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 5 
Consiglieri: Amore, D’Alia, Governale, Palumbo e Schembri (presenti n. 6); verificata la sussistenza 
del numero legale, dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula. 
Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri: D’Alia, Governale e Palumbo. 
Il Presidente procede con gli adempimenti di cui al punto n. 1 all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni 
del Presidente”; pertanto comunica che i rifiuti ingombranti di via Montepellegrino da lui segnalati sono stati 
rimossi, ma purtroppo la mancanza di controlli adeguati fa sì che già nella giornata odierna è già stato 
abbandonato un tavolo. 
Il Consigliere Governale, chiesta e ottenuta la parola, comunica con rammarico che a tutt’oggi gli atti da 
lui presentati sono rimasti inevasi e, cosa ancor più grave, non sono pervenute risposte, neanche di diniego, 
da parte degli Uffici e Società preposte; il consigliere Governale aggiunge che è presumibile che le 
mozioni non vengano per nulla considerate e quindi si chiede quale sia la funzione dei Consigli di 
Circoscrizione. A tal proposito, desidererebbe sapere quali sono gli uffici e/o i funzionari con i relativi nomi 
e cognomi ai quali vengono inviate le delibere approvate in consiglio e le note presentate dai Consiglieri, 
nulla obiettando al presidente Frasca Polara, di cui si riconosce la solerzia e la costanza nel’eseguire il 
proprio operato. 
Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, ritiene vergognoso il fatto che le loro mozioni non 
hanno neanche una risposta e che è doveroso, da parte degli uffici di competenza, dare almeno un riscontro. 
Il Consigliere aggiunge che l’Amministrazione comunale è del tutto assente e che ha ragione il Consigliere 
Governale quando sostiene che, a questo punto, basta una segnalazione di un semplice cittadino piuttosto 
che della Circoscrizione per chiedere all’Amministrazione di intervenire.  
Infine il Consigliere Schembri richiede di verificare se una mozione a firma del Consigliere Romano, 
avente ad oggetto “Istituzione di stalli per motocicli e ciclomotori nella via Benedetto Civiletti”, è stata approvata. 
Il Presidente alle ore 13.15 sospende la seduta per verificare la sopra citata mozione. 

Alle ore 13.30 il Presidente Marco Frasca Polara invita la dott.ssa Conforti a chiamare l’appello, al 
termine del quale risultano presenti, oltre lo stesso, i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 
Governale, Longo, Palumbo, Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero legale, il 
Presidente dichiara aperta la seduta. Comunica, una volta eseguite le dovute ricerche, che la mozione del 
consigliere Romano, richiesta dal consigliere Schembri, è stata approvata in data 12/06/2018 con delibera 
n. 152; aggiunge che le relative lettere di trasmissione vengono inoltrate per conoscenza sempre ai 
Consiglieri firmatari degli atti e che i riscontri vengono comunicati durante lo svolgimento delle sedute. 
Il Presidente comunica inoltre che durante la mattinata ha partecipato, insieme al Vice Presidente Longo, a 
una riunione con gli altri Presidenti di Circoscrizione relativa all’interpretazione, tuttora valida,  data dalla 
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dottoressa Arena, precedente dirigente del settore decentramento, circa lo status giuridico dei presidenti e 
dei consiglieri di circoscrizione. 
Il Presidente, in riferimento alle lamentele del Consigliere Governale, si rammarica che alcune delibere o 
note a sua firma non sono state riscontrate dagli uffici preposti, ma dissente, dati alla mano, dal fatto che 
siano tutte le delibere e note a firma del consigliere a non essere state riscontrate dagli uffici. A tal proposito 
afferma che tutti i consiglieri sono a conoscenza dei soggetti a cui sono inviate le delibere e le note a loro 
firma, visto e considerato che le email, con le quali vengono trasmesse agli uffici di pertinenza delibere e 
note, vengono inviate per conoscenza  anche a loro. Pertanto invita il consigliere a controllare la propria 
casella di posta elettronica istituzionale. Infine si impegna a sollecitare le note del consigliere Governale. 
Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, comunica che in via dei Cantieri angolo via Juvara, i 
cassonetti alle ore 11.30 già erano pieni di rifiuti con l’aggravante della presenza di odori sgradevoli, quindi 
chiede al Presidente se ha notizie in merito alo spostamento dei contenitori. 
Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, comunica che anche in Largo Villaura i cassonetti sono 
stracolmi. 
Il Presidente, risponde affermando che il dirigente della R.A.P. ha comunicato che a breve verranno 
spostati i cassonetti dalla via dei Cantieri angolo via Juvara. 
Per quanto riguarda la via Spedalieri è a conoscenza della decisione di Rap, concordata con la 
Circoscrizione, di spostare i suddetti cassonetti nella limitrofa via Don Orione, creando tre postazioni. 
Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, riferisce di un articolo pubblicato sul “Giornale di 
Sicilia” riguardo al nuovo utilizzo delle body-cam assegnate ai vigili urbani. La città di Palermo è la prima in 
Sicilia a sperimentare tale strumentazione finalizzata a tutelare gli agenti in caso di aggressione: si può 
verificare, attraverso le telecamere, l’azione dell’agente e il viso dell’aggressore; infine, sempre  nell’articolo 
del Giornale, si pubblicizzano pure le moto che saranno assegnate agli agenti di P.M.  A tal proposito il 
consigliere si chiede se i soldi stanziati per tali spese, non siano forse più utili per risolvere i disservizi e le 
carenze presenti nell’ambito dell’Amministrazione comunale.  
Il Presidente, non avendo altre comunicazioni, chiude il punto n. 1 dell’O.d.G. e passa alla trattazione del 
punto n. 2 avente ad oggetto “Approvazione verbali delle sedute precedenti”. 
Il Presidente procede alla lettura del verbale della seduta del giorno 17/04/2018; quindi, verificato che non 
vi sono richieste d’intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano. 
L’espressione del voto ha il seguente esito:  
presenti  n. 8 
astenuti           nessuno 
favorevoli  n. 8 
contrari  nessuno 
Il verbale è approvato all’unanimità dei presenti. 
Alle 13.55, sentiti i capigruppo, il Presidente, sospende la seduta. 

Alle 14.05 Il Vice Presidente, Marcello Longo, vista l’assenza del Presidente Marco Frasca Polara per 

motivi istituzionali, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti, dispone l’appello al termine del quale 

oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 3 Consiglieri: Amore, D’Alia, Palumbo. (presenti n. 4); 

pertanto verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.05, il Presidente, dichiara il rinvio della 

seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente 

Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 
Il Segretario                                                                       Il Presidente 

           Dott.ssa Anna Maria Conforti                                                             Michelangelo Di Napoli 

            (Firmato in originale)                                                                   (Firmato in originale) 

 

                                                                                                           Il Presidente 
                                                                                                           Marcello Longo 

                    (Firmato in originale) 
 
         Il Presidente 

                Marco Frasca Polara      

                       (Firmato in originale)                


